Obecné zasady uto¢né drazby

Clanek ma demonstrovat obecné principy pfirozené drazby, proto jsou i odpovédi na 1+ pfirozené,
netransferové. Pfesto vétSina uvedenych sledl se da aplikovat na systém S2014. Priklady jsem Cerpal
predevsim z knih pana Izdebského Moderni pfirozena drazba a Polsky tref 21. stoleti. Styl odpovédi
2/1 je podle polského vzoru, pfesto si troufam fici, Ze vétSina uvedenych zasad je vSeobecna
pouzitelna do libovolného pfirozeného systému.

Zdenék Frabsa

A.Zasady forsinqu

1.  Opakovani BZ po 2/1
Zapad Vychod

1a 2%/ ¢
24

vétSina systémul pfijala zasadu, Ze opakovani barvy po dva na jedna je forsing. Jinak feceno:
Odpovéd dva na jedna slibuje jesté jednu akci. Vime, ze 2a (opakovani barvy zahajeni) je znamka
slabosti, ale co ma délat zahajitel po drazbé 1a-2¢-?? s listem:

aAJ7654 vAQ4 oKJ %65
34 slibuji dobrou barvu, 2NT také nebude dobra hlaska s malym trefovym dublem, tak mu nezbude
nez opakovat piky - 2a. Méli bychom se snazit takovych rebidd vyvarovat, ale kdyz nic lepsSiho neni...
Tak napriklad s listem:

AAJ7654 vAQ4 oKJ6 %6
je rozhodné lepsi rebid 3. Forsujici sfitnuti kar, kdyZ partner slibil pétilist. Opakovani barvy zahajenf
v rebidu po dva na jedna jako forsujici nam umozni vétsi pohodli pfi vybéru celoherniho zavazku,
nebo pfi slemové drazbé.

S listem 6-4 v drahych barvach mame na vybér nasledujici drazby:

a) b)

w E w E

14 2% 1a 2%
2v 2/3NT 24 2/3NT
3/4a 3/de

Obé drazby zahajitele slibuji rozlohu 6a+4v, pak sled b) je urcité se slabSim listem, kdyZz zahajitel
nejprve ukazal slabost opakovanim barvy a drazba a) slibuje rezervu (12 dobrych bodu)

Priklad
a) A4AQ9654 vAJ104 87 £6
b) aAQ9654 vAQ104 «87 %6
S kartou a) by po 24 ¢&i 2+ odpovidajiciho drazil zahajitel 24 a s listem b) 2.

Jisté vam pfipadd, Ze se vSichni zblaznili, ale nic si z toho nedélejte. Podobné draZebni sledy davaji
zabrat i nejvétsSim hvézdam bridze.



2. Zvyseni BO po 2/1
Mazeme pfijmout i zasadu, ze zvySeni barvy odpovédi po 2 na 1 je s rezervou a forsuje.
W E

1a 2%/
??

S fitem a rezervou (FG) mGzeme zvySit barvu partnera. S fitem a minimem otevfeni musime opakovat
barvu zahdjeni - 2a4 a ukdzat fit v dalsim kole. Opét velice vyhodnd domluva pfi slemové drazbé.
MiaZeme aplikovat i na sled 1a4-2v/3v, ale v systému S2014 je tento sled jedinou vyjimkou a
neforsuje.

3.  Prvni odpovédi

% odpovéd novou barvou na prvnim stupni, jedna na jedna forsuje na jedno kolo
W
1e 1v/a

< odpovéd novou barvou na druhém stupni v pofadi, dva na jedna, slibuje jesté jednu

drazbu.
w E
1a 2&/¢

Po libovolném rebidu zahajitele musi odpovidajici jesté jednou drazit, nemuze pasovat.

4.  Druha drazba zahajitele, rebid

< po odpovédi jedna na jedna neforsuji: NT, opakovani barvy, zvySeni ani nova barva
drazena ekonomicky.

w E W
1e 1w 1v 1a
28/ INT
< nova barva drazena neekonomicky (revers) forsuje na jedno kolo
w E E
1a 1a 1e 14
2¢/% 2v
< nova barva skokem forsuje do hry
w E W
1a 1w 1e 1a
24 3%
< Po odpovédi dva na jedna forsuje nova barva drazena ekonomicky na jedno kolo
W E
1a 2%
2¢/v
% fitnuti barvy odpovédi po dva na jedna je s rezervou a forsuje do hry
w E W
14 24 14 2
3% 3

minimalni list s fitem pro barvu odpovédi musime drazit opakovanim barvy zahajeni —tady 24



< revers, 2NT a barva zahajeni skokem po odpovédi dva na jedna je forsing do hry
W E

W E

1w 2% 1w 2%
24 2NT

W E W E
1w 2% 1w 2%
3¢ (5-5) 3v

5. Zvyseni druhé barvy zahajitele

a) b)

W E W E
14 2&/0 1a 2&/¢
2v 4e 2v 3v

Drazba a) je minimalni. Ale sled b) ukazuje rezervy, chut’ do dalSi vymény informaci — chut’ do
slemu!!! V systému, ktery hrajeme neni list zapadu limitovan. List vychodu (ma-li srdcovy Ctyflist a
nabizel v prvnim kole 2/1 — trefy, je limitovan minimalné 12 body = 2/1 FG, proto by sled a) mél byt
velice vyjime€ny. Jen s dobrou lokaci figur a minimem odpovédi uz mizete drazit 3v- rezervu.

W E
14 2%
2¢ 3¢

Na mansi v karech potfebujeme 11 zdvih( a bodové lepsi list, i kdyz drazite jako v pfedchozim
prikladu FG, tady bych nebyl tak strikini a pokud nenajdete zadrze ve zbylych barvach je mozné se
zastavit na zavazku 4+ . F!

a) b)

W E w E
1w 14 1e 14
2% 2¢ 2% 3%

2v/a/NT/ 3%
Drazbou a) jste pravé predali partnerovi informaci o silném listu s fitem trefovym, drazba b) je vyzvou

Jako dalSi se podivame na reversové pozice:

a) b)

W E w E
1e 1a 1 1a
2v 3v 2¢ 3¢

DraZba a) Na barevnhou hru ma zépad silu 16FB + 2 body za dva dubly. A kolik ma vychod? Kdyz
udrzel drazbu méa aspori 6FB a také dva body za dubly, kdyz drazi rozlohu 5+4 na drahych. Z toho
plyne, ze dohromady mame 26RB. S minimem a fitem srdcovym by vychod drazil 4v, proto 3v je opét
chut do vymény informaci, forsing se siln&jSim listem.

A co drazba b) do 5¢ daleko, ale i tato drazba u nés bude forsing, vychod slibil rezervu, jinak
s minimem by pouzil konvenci Strukturovany revers, kde slabé listy drazime pfes 2NT:

w E *Partnere fekni 3%

1 14 **skoro automat (jen s rezervou fekne Z néco jiného)
2¢ 2NT* 3¢ =slaby list s fitem ¢

3™ 3



B.Zasada informace

1.  Modelovy list

- Informujeme o odchylkach od modelového listu. (Takového listu jaky u nas partner predpoklada)
- At partner drazi do naseho modelového listu.

Obraz modelového listu vyplyva:
e Znasidrazby
e Zdrazby partnera
e Zdrazby soupef

Zapad otevrel 1w (pétilist). Statisticky list je: 5¢-3-3-2. S kterym dublem? Nevime.

Zapad Sever Vychod Jih

1w pas 1a pas
jaky je ted modelovy list zapadu?
24-5v-3¢-3%
pro¢ dubl pik? Drazena délka pikova vychodu zpusobila, ze méné pikl zbyva na ostatni listy. Proto
statisticky ma zapad méné pikd nez kar a trefd.

Zapad Sever Vychod Jih

1w pas 1a pas
2¢

A co ted? Jaky ma zépad list? Rozloha 5-4 v €ervenych barvach a v €ernych 2-2, nebo
3-1? Vzhledem k ukédzané délce pikové u E, a z ddvodd uvedenych vySe ma delsi trefy neZ piky.
Modelovy list tedy vypada takto:

14-5v-44-3s
Prosté je to jen obraz listd, tak jak bychom si je méli pfedstavit na zakladé probihajici drazby. Vidite
své karty, a jestli se vas list odchyluje od listu modelového (takovy, ktery si pfedstavuje partner),
drazite odchylky od tohoto modelového listu, abyste partnerovi pfedali plnou pravdu o svych kartach.

| Drazime tak, aby se modelovy list nejvice pfiblizoval nasi karté. |

Odchyleni od priiméru mdzeme shrnout zhruba do téchto bodu:

e Sila listu — honérova

e  Sily barev

e Délky barev
Odchyleni od modelu méze byt pozitivni (pfiznivé) nebo negativni (nepfiznivé).
Pfiklad: Modelovy pétilist obsahuje 4FB, zahajitel drazi 1v s barvou:

vKJ765 nebo vK10976

muazZeme si myslet, Ze naSe barva je modelova.

v107642

Nesplfiujeme oCekavani partnera, hovofime o odchyleni negativnim,
vAKJ97

je naopak odchyleni pozitivni.



> Jak informovat?

1. Drazbou barvy slibujete odchyleni pozitivni (délku a seskupeni figur) v té barvé
2. Drazbou beztrumft informujete o odchyleni v nedrazenych barvach (zadrze)
3. Drazba skokem je znamka sily, éim vys$si drazba, tim vétsi sila
4. ekonomicka drazba je znamkou slabosti
5. Pas - bez pozitivnich odchyleni
6. Snaha o vyménu informaci je pozitivni sugesce
7. Nechut k vyméné informaci je negativni sugesce.
Zkusme si nabyté védomosti vyzkous$et na pfikladech:
Priklad 1
& K76 N & AQ532
v KQJ64 v 93
+ AJ104 W E + K32
& 5 S +« 1076

Zapad Vychod

1w 14
2¢

2+ neni forsujici (12-18 bodl) drazbou, vychod by se tedy mél poohlédnout nad vybérem
¢aste€ného zavazku, i kdyz jeho list neni Uplné minimalni. Stale se vS8ak pohybuje v minimalni zéné
odpovedi (6-10 bodu). Otvirajici jesté mize ukazat rezervy dalSi drazbou, pak nase hodnoty mohou
vystadit na celou hru. (zdsada bilancovani). Rikdme, Ze slaby list udrzuje drazbu, kdyZ je aspof
néjaka Sance na celoherni zavazek a informuje tak o svém polopozitivnim listu.
Co ma tedy vychod drazit?
Znamka slabosti je pas, negativni vybér puvodni barvy partnera nebo opakovani vlastni barvy.
Pasovat nemuzeme, kdyz pfi maximu partnera chceme hrat celou hru.
Jaky je ted modelovy list zdpadu? Prece

14-5v-44-3a
Partner s miniméalnim listem bude jisté pasovat 24 a my budeme sehravat na 6 trumfd, kdyZz mame
sedmikartovy fit srdcovy? Vypada to, Ze lepsi bude oprava do srdci, na 24 potfebujeme Sestilist.
Navic podle S2014 jsou 24 v ukazaném sledu invitem do hry, kdyZ se slabym listem jsme mohli pouZit
1w-2a. Zachovali jsme drazbu a Sance jsou stéle oteviené.

Zapad Vychod

1w 14
2¢ 2v
2?

Mame 14 FB, vypada to, Ze s partnerovou silou 6-10 bodl nemizeme mnoho ocekavat. List vSak vola
po hldsce 24, kdyz:

| Fit v barvé partnera zvysi ofenzivni silu spojenych listu |

Za kvalitu srdci si mizeme pfipoc€itat 1 bod, dalSi pak za figuru v barvé partnera a pfi pikové hie je
perfekini trefova kratkost. Takze sila listu zapadu nahle vzrostla. Je-li partner minimalni a jen
s pikovym ¢Ctyflistem, vyménili jsme Casteény zavazek srdcovy za pikovy, kdyz v obou barvach mame
jen sedmikartové fity, ale stejné muaze byt v pikovém zavazku vice zdvihl o trefové prebitky. Drazime
tedy pozitivni odchyleni pikové — snaha o vyménu informaci = znameni sily.



Zapad Vychod

1w 14
2¢ 2v
24 2?

Sila listu vychodu vzrostla s drazbou partnera, ktery slibil singl trefovy (zasada vylouéeni) a tfilist
pikovy pfi rezervé v sile. VSechny figury jsou uzitecné a pétilist pikovy nam umozfiuje zkusit celoherni
zavazek —4s.

Priklad 2
& J1065 N & AK4
v K9 v AQ1087
¢+ KQ765 Y E ¢ A1043
& A3 S & 9

Zapad Vychod

1e 1w
1a 2%
2NT 3¢
3v 3a

Zajimava sekvence z nékolika hledisek. NemUzeme pouzit silny skok na 2%, v naSem systému slibuje
jen silu 3-7 a 6-list. 1a uz zaru€uje NR, 2& = €tvrta barva (viz niZze) v tuto chvili jesté neni FG!, takze
FG! jsme dali az hlaskou 3+ a zaroven vyjadfili i silny list s fitem. Co hlasky 3v a 34, jak byste je
interpretovali?? Cue-bidy?? O nikoliv. Zopakujme jedno dillezité pravidlo:

Po ukazéni FG! a fitu vlevné barvé, hldSky na 3. stupni nejsou cue-bidy, jen
dodraZuji rozlohu.

Je tedy nabidka 3w ftfilist srdcovy? Ne tfilist jsme vyloucili v drazbé o kolo dfive. Po ¢&tvrté barvé ma
prednost ftfilist do drahé partnera, pokud je tato nabidka dfiv na fadé nez 2NT. Partner by mél
pochopit, Ze se jedna o figuru srdcovou. 34 pak bylo Uplnym vydrazenim rozlohy vychodu, naznacil
tedy singl tref.

Zapad Vychod

1e 1w
1a 2%
2NT 3¢
3v 34
4 4e
4v 4NT
54 7

Vychod ukézal singl tref, cue-bidem trefovym ukazujete tedy jen eso, 44 jsou vyCkavaci, zapad mohl
v nouzi pouzit 3v i jen s klukem. Cue-bid v zarugil krale, pak RKCB uk&zalo 2 z péti s ddmou.



C.Odpovidajici s drahym Sestilistem

1.  Po zahajeni1vlevnhéa 1v

Probereme postupné jednotlivé bodové zény:
% 0-2 FB — zéna pasu
% 3-7(8) FB - slaba
% (8)9-11 FB — vyzvova
% 12-14FB-FG!
% 15+ FB — Slemova vyzva

2. Zona pasu

Obvykle pasujeme, i kdyz vim, ze vas list drazdi. Pokud s takovym listem drazite, nic proti, musite byt
v nasledujicim kole drazby velice obezfetni. Kdyz partner rebiduje NT, neni problém, feknete 2 ve vasi
barvé — do pasu. Kdyz ale rebiduje ekonomicky NB, nebo opakuje BZ, jsou 2 ve vasi drahé se silou
na vyzvu s 6-listem, tak pozor.

3. Slaba zéna 3-7(8) FB

Tuto z6nu drazime pfimym skokem na 2M. Nejvétsi vyhodou je €asté uml€eni soupefe pfi boji o
¢asteCny zavazek. Nutno alertovat
Reakce Z:
% vzoné 12-14 FB
o se singlem a dublem v BO pasujte
o s ftfilistem zvyste +1
o vyjime€né mlzete zvySit na hru s dobrymi hodnotami, bo¢nim singlem a ffilistem,
nebo c&tyflistem v BO
% vzoné 15-17 FB
o bez fitu, nebo s dublem a VR pasujte, zalezi na odhadu vaseho listu, s primarnimi
hodnotami pfi sile okolo 17 FB tam hra muZze byt.
o S tfikartovym fitem a sluSnymi hodnotami v boénich barvéach dle vaseho odhadu mate
dvé moznosti, skok na hru, nebo forsujici 2NT.
o 2NT = dotaz na boéni hodnotu forsuje do 3 v BO, prozkouma mangové i slemové
moznosti s fitem.
o Nabidka NB je naturélni F! vylu€uje fit.
o Nabidka staré barvy neni F vylu€uje fit
% Vzéné 18 + FB
o 2NT = dotaz na bo¢ni hodnotu. Kromé slemu s fitem vam dotaz umozni najit i
spravny mansovy zavazek, takze neslibuje fit!!! Prvni drazena barva zahajitele (BZ)
na 4. stupni je naturalni F!, ostatni barvy jsou cue-bidem pro drahou BO. 3NT = to
play
o Nabidka NB je naturalni F! vylucuije fit.

4. Zonavyzvy (8)9-11 FB
Drazime prostym opakovanim BO, kromé sledt kdy partner rebidoval NT tam pouzijeme x-y NT. Tato
ekonomicka drazba skyta dvé zasadni vyhody:

e  Setfi prostor pro drazbu se silnym listem Z

e NeZene nés na 3. stupen pfi misfitu

1% 1a(1v TRF) 1 14
2 24 = vyzva se Sestilistem INT 2 = stopka s 5+listem
Reakce Z:

% 12 — 14 FB: Prijeti vyzvy zalezi na odhadu vaseho listu, ale s tfilistem sluSnymi hodnotami tam
hra bude skoro vzdy. Bez fitu radéji pasujte, jakakoliv vase licitace je forsing
% 15+ FB:
o Mate opét k dispozici = 2NT dotaz na boéni hodnotu, se stejnymi parametry jako u
pfimého skoku



o Skok na hru bez zajmu o slem
o NB stara barva je forsing, vylu€uje fit

Principem dotazu 2NT je najiti spravného zavazku, popfipadé ukrast mans pfi dobrém doplnéni na
malo bodi. O ma vétsSinou v zénach 3-7 nebo 9-11 minimum hodnot vedle, takze pokud ukéaze bocni
figuru pfi maximu s nejvétsi pravdépodobnosti bude jedina. Opakovani BO je naprosto minimalni.

5. Zona FG!12-14 FB

Drazime jednoduchym skokem v rebidu odpovidajiciho po jiném rebidu Z nez NT, kde pouzivame x-y
z. Dal$i drazba Z je naturalni, O je limitovan a celkem pfesné vydrazen.

Zapad Vychod

1e 1w
14 3v
3a

3v = FG! s Sestilistem

34 =obava o trefovou barvu do 3NT, nebo
=rozloha 6-5, nebo

=cue bid pro srdce, 4% od Z v této sekvenci by byly jisté cue-bidem pro v

6. Zona slemové vyzvy 15+ FB

Tj zbna, kterou jsme fesili siinym skokem. Tady si budeme muset pomoci drazbou tfeti nebo ctvrté
barvy a pak opakovanim Sestilistu na 3. stupen

Zapad Vychod Zapad Vychod Zapad Vychod
1e 1w 1e 1w 1 1a
1a 2% 1a 2% 2% 2¢
2¢ 3v 2NT 3v 2v/NT 34

A podobné

> Priklady

W1:46
vQ109
+ KQ986
£KQ96
W2: aA6 N & KQ10754
vA10 v J65
+J10876 W E ¢ A2
«KQ96 S & J10
W3: aA63
v3
+K10876
«£KQ96
Zapad Vychod Zapad Vychod Zapad Vychod
1e 1a 1e 14 1e 1a
2% 24 2% 24 2% 24
pas 2NT 3NT 2NT 3NT
pas 4a pas



Klasicka ukazka jak fit zvétSuje ofenzivni potencial spojenych listd. Se tfetim listem by bylo mozné
rebidovat z pozice Z i 24 na tfilist, ale trefy jsou kvalitni, pro¢ je nenabidnout.

2.
a A32 N & J108754
v 9 v A65
+ K10876 Y E ¢ A2
% AQ76 S & J10

Zapad Vychod

1e 1a
2% 24
44 pas

D.Pouziti treti barvy odpovidajicim

Pouziti tfeti barvy odpovidajicim naturalni forsing na jedno kolo, ale je potfeba zminit nékteré
sekvence. Ukazané drazby jsou Cisté pfirozené bez pouziti transferti po zahajeni 1.

Treti barva odpovidajiciho slibuje:
« Pétilist v prvné drazené barvé
% Silu aspon na vyzvu, je to tedy F!
« Treti barva je nejisté délky jak se dovime v nasledujicim textu.

Priklad 1

a4
vAJ74
+J108
«AQ1082

aAJ987
vK1098
*+Q4
&J7

w E

1a 1a
2% 2v
3v 4v

V zasadé nic prevratného, jen bych chtél na této ukazce zduraznit jedno pravidlo. Oba listy jsou
z hlediska drazby minimalni a presto vychod dorazil do man$e. Bilancovani v této partii je velice
kfehké. Zapad ma presné rozlohu modelového listu. Kdyby si pfehodil kara a piky, mohl by sam skocit
na 4v s dvéma fity a minimalnim listem s dobrou kratkosti. Vychod musi tedy pocitat s modelovym
listem do kterého ma proti pravdépodobnému singlu pik eso. Do pétilistu partnera kluka, kvalitni srdce
a damu karovou do tfilistu partnera, proto se jeho list hodi na vydrazeni celoherniho zavazku.

Mate-li s partnerem 22 FB shodu v drahé barvé 4-4 a nékdo z dvojice drazil bo¢ni pétilist, muzete
skoro vzdy drazit celou hru.

Ale zpét ke treti barvé.

Priklad 2

a4 a4AQ1087
vAJ7 vK109

e KJ7 +104
%AJ8652 K73




w E
1 14
2% 2?

Co ted? Jedna moznost je porusit zasadu informace a drazit 2NT bez k&rového drzeni. 24 slibuji 6-list
a vyzvu, to taky nemiGzeme. Pak by mohly pfichdzet v Gvahu 2v. Z&pad ale nevyloucil srdcovy 4-list a
s lehkou rezervou sko&i na 4v. Takze 2v v této sekvenci slibuji 4-list. 3& je pouhd oprava ze slabosti.
Zadna z hlagek se nam nezda dost dobra, nezbude neZ pouzit 2, které vyluéuji 4-list srdcovy, ale
neslibuji karovy.

w E
1 14
2% 2¢
??

% 24 =minimum a 2-3 piky
s 2NT = misfit pikovy a minimum
% 3& =trefy a minimum
VSe ostatni je s rezervou a tudiz GF!
« Ztoho vyplyva, ze s rezervou mazeme drazit 2v jako forsing do hry. (jako Ctvrta barva)
« 3w = nepotfebny skok a tudiz splinter pro piky, typicky s rozlohou 3-1-3-6
% 3¢ =naturalni ale s rozlohou 6-4 na levnych (5-4 radéji 2v)
% 3NT = navrh kone¢ného zavazku

V uvedeném piikladu tedy — 3NT

Priklad 3

443 aAK1087
vA7 vK109
+AQ8652 + K103
%A105 %97

w E

1e 14

2¢ 2?

Asi nam nezbude nez 2v, vyjadfime obavu o trefy, ale budeme tak drazit i se 4-listem v. Po zvySeni
srdci pak jesté zkusime 3, aby mohl partner se zadrzi trefovou drazit 3NT. Takové drazby vyzaduji
dobrou plastickou pfedstavivost.

w E
1e 1a
2¢ 2v
3% 4e
4v 44
5 6e

34 jako klasicka ¢tvrta barva, jednak mame maximum rebidu 2e podruhé ma-li partner modelovy list
5-4-1-3, tak kde chcete délat zdvihy do 3NT s jednou zadrZi v trefech. 4 ¢ vychodu je nezbytné nutné
nabidka, 3¢ partner mGze pasovat jako negativni vybér barvy. Sérii cue-bidd pak ukoncilo 6e
vychodu.

10



E.Ctvrta barva

Priklad 1

aKJ106 aA54
vQ5 vKJ974
+AQ654 *+K7
%83 %1095
W E

1e 1w

1a 2?

Kdyz budeme hrat étvrtou barvu jako GF! co mam délat? Budeme tedy muset pfehodnotit situaci.

Ctvrta barva drazena neekonomicky (reversem, nebo na tfetim stupni) forsuje do hry.

Kazdopadné ctvrta barva slibuje silu aspon na vyzvu. Vratme se ted k naSemu pfikladu:

W E

1e 1w
1a 2%
2¢ 2v
Pas

Vychod drazi vyzvu s 5-listem . Mohl pasovat i 2+, zahajitel je minimalni. Pan |lzdebski doporucuje
drazit s listem zapadu 2v, zalezi na stylu, preferoval bych, aby tato nabidka byla na 90% vyhrazena
tiilistu v. Tady mate k dispozici 2 dfive nez 2v. Horsi je to po drazbé:

1e 14
2% 2v

Kde bez srdcového drzeni s dubl figurou pikovou mizZete preferovat 24.

Priklad 2
aJ5

vQ5
+AQ1064
&AJ54

aAQ987
vA65
*J3
%1072

w E
1e 1a

2% 2v
??

Preferuji 2NT (narozdil od p. lzdebského - 24). Dosud jste drazbou ukazali 9 karet, tak co partner
mlze ¢ekat dubl nebo tfeti figuru. Pokud bude vychod silnéjSi o K jaky zavazek chcete hrat a z které
ruky?? Kazdy vam podehraje ¥Q vynosem do NT z&vazku. TakZe drazba bude pokracovat 2NT —
pas.

11



Priklad 3

aAJ106 aKQ54
vA2 vK1076
*KJ765 +AQ3
93 A5

W E

1e 1w

14 2%

2¢ 34

de ANT

S5v 74

Silné fitnuti pikd pfes Ctvrtou barvu, cue-bid karovy....co dodat bridz ,is so easy”

Priklad 4
aA1076
vA87
+KQ754
4

aJ3
vKQJ10
+AJ6
%A853

W E
1e 1w

14 2%
??

Jak jsme Fekli 2v se pfimo nabizi, partner vi, Ze se z 90% jedna o ffilist a slibil silu na vyzvu. Mame
hezky list vzhledem k drazbé, figury v primarnich hodnotach a pokud ma partner jen silu na vyzvu ma
jisté srdcovy 5-list. Dobry list mGzeme draZit skokem na 3v.

w E

1e 1w

1a 2%

3v 4e

4e ANT

5¢ S5v

5NT 7

4 ¢ = fit karovy, budeme hrat kara

49 = cue-bid

4ANT = RKCB

5v =relé — dotaz na trumfovou damu

5NT = mam

Priklad 5

aA54 aQ7

vAQ762 vK8

+QJ73 ¢+ AK5

&8 %K96542

w E w E
1w 2% 1K% 2%
2¢ 2NT 2¢ 24
3NT pas 3a 3NT

Obé drazby vedou ke stejnému vysledku, 3NT ze spravné strany. Osobné preferuji drazbu prvni. 2NT
je forsing a dobrfe vystihuje typ listu. Modelovy list zapadu je 3-5-4-1 po hlasSce 2+¢. A pokud ma 3-list
trefovy, ma Sanci ho po 2NT drazit (2NT je forsing coz podle p. Izdebského neni). Druhou drazbu
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uvadi p. Izdebski a je asi korektnéjSi. 3a podle néj drazi rozlohu s figurou pikovou. VétSina z nas by
na 2 fekla 2NT, ani bychom o tom neuvazovali. Co vy na to...?

Priklad 6
487

vK5
+AK875
«K1086

aAK543
vAJ1076
*6

«Q9

w E
1e 14
2% 3v
3NT

| Skok ve é&tvrté barvé je naturalni GF! s rozlohou 5+5 |

Se slabsim listem, napf.: AAQ942 vA10975 ¢6 £J4, by odpovidajici drazil ve druhém kole 2% a po
libovoIné odpovédi 3w = invit

Priklad 7
a8
vAJ82
+AJ98
%K1093

aAJ543
vKQ107
+Q7
*J8

W E

1e 14
2% 2v
3v de

Zvednuti Ctvrté barvy — drahé barvy bude v naSem systému vzdy znamenat 4-list a tedy tfibarevny list.

Sledy typu: 1w 14 1e 14
2 2¢ 2 2v
24 3a/v 24 3a/e

Silné fituji barvu zahajitele (nikoliv odpovidajiciho)

1.  Ctvrid barva z pozice otevirajiciho

Urcité jste slySeli o pouziti ¢tvrté barvy od zahajitele, jako nastroji k dodrazeni rozlohy, kdy Z licitoval
dvé barvy 5-4 a nasledné dokoncil popis listu tfikartovym fragmentem.

Priklad 1
aAQ54
v4

*KJ8
«AQ1082

A63
vA987
+Q74
«~K754

w E

1 1w
14 1INT
2¢ 5

2+ ukazali tfeti barvu zahajitele a plny obraz rozlohy 4-1-3-5 s bodovou rezervou (17-18 RB) — NB
nabidnuta reversem. Ctvrta barva z pozice odpovidajiciho je konvencni a Casto pouzivana v situacich,
kdy si hra¢ nevi rady s vybérem konec¢ného zavazku. Zada partnera o dokoncéeni popisu listu.

Se stejnym vyznamem muze i otevirajici pouzit ¢tvrtou barvu:

13



Priklad 2

aK6 4J10975
vA87 vK1095
+AQ10872 +K9
106 A8

w E

1e 14

2¢ 2v

??

Z ma silny list, aby jen opravil do 24 nebo opakoval kdra = NF! Nemize nabidnout NT, nedrzi trefy.
Pouzije tedy ctvrtou barvu - 3& jako pomoc pfi vybéru zavazku. Vychod nebude mit problém
s napojenim karovym nabidnout 3NT.

Priklad 3
a9
vA10765
+ AK9
«KQJ9

aAQ1072
v94
+J84
%1073

w E
1v 1a

2% 2v
??

24 neni forsing (do 17-18 FB) a 2v limitovaly silu odpovidajiciho (6-9). Zapad potfebuje jesté
popichnout partnera, aby specifikoval svou silu. Nabidl uz dvé barvy a drazbou 3¢ by dokonéil opis
listu. Vyhnat ale drazbu na tfeti stupen by nebyla dobra volba, mohl by také skonéit v zavazku 3v se
sedmi Spatnymi trumfy. Proto bude lepSi nabidnout 2NT. ¢tvrta barva by ted ukazovala stejnou silu
listu, ale nechut k zavazku NT, kvalitni srdcovou barvu a problém s vybérem kone€ného zavazku.

Priklad 4
aK9
vAK1096
*97
«£AQJ9

aA10872
vJ4
+1084
K73

W E

1v 14

2a 2v

3e 4v

E2: aQ10752 vJ4 ¢AQ4 2732 po3e -3NT
E3: aA10752 v84 ¢QJ4 %732 po3e -3v

Pfipomernime si rozdani z oddilu Treti barva

443 aAK1087
vA7 vK109
+AQ8652 + K103
%A105 %97

w E

1e 14

2¢ 2v

3% 4e

de 4a

5 6e
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2w (tfeti barva) — bojime se o trefy, ale stejné budeme drazit i s 4-listem . Pfipomefime také, ze pfi
naturalnim vyznamu této hlasky (4-list ¥) miZeme mit jen silu na vyzvu.

| Pouziti treti barvy jen se shlukem figur vyzaduije silu na hru |

Ctvrta barva - 3&. Zapad ma maximum, nemiZe nabidnout 3¢ = NF! Nechce také sam drazit 3NT,
kdyz je jeho list orientovany do barevného zavazku. Nasledujici cue-bidy 4¢ a 5& potvrdily
vyjimecnost jeho listu.

F.Forsirujici 2BT
| Popis: Forsirujici 2BT jsou druhou odpovédi odpovidajiciho po 2/1
Priklady:

1) 14 -24
2¢ —2NT

2) 14 -2v
24 —2NT

Ve vSech vySe uvedenych pfipadech jsou 2NT forsirujici. 2NT nejsou forsing, pokud jsou zvySenim
rebidu 1NT nebo po 1/1

1) 1%-14
INT — 2NT

2) 1e¢ -1v
14 —2NT

Cemu slouzi ,,Forsirujici 2BT ?

Ugelem konvence je stanovit nejvhodnéj$i mans. Forsirujici 2BT pouzijeme rovnéz tehdy, jestlize
uvazujeme o slemu. P¥i licitaci 2BT si musime uvédomit, ze koneénym kontraktem muze byt i 3BT.
Pokud tedy pouzijeme tuto konvenci (a ne tfeti barvu nebo Ctvrtou barvu), jsme povinni v tomto
pfipadé mit — pokud moznym kone¢nym kontraktem je i 3BT - zadrze v nelicitované
(nelicitovanych) barvach. Pokud vime, ze koneénym bude barevny zavazek, (mame fit pro barvu
partnera nebo vlastni ,trumfovou barvu®), pak mizeme pouzit forsirujici 2BT i bez zadrzi. Casto to
bude nejefektivnéjSi zplsob ziskani potfebnych informaci. 2BT Ize povazovat za dotaz
na upresnéni rozlohy.

Pfiklady: Po avodni sekvenci:

1v -2&:

2v -?

je vhodné s nasledujicimi listy pouzit konvenci forsirujici 2BT:

1.) aK84 vQ3 ¢A74 £AJ872

2.) #AQ6 vJ7 ¢KJ7 £AKJ63

3.) 482 vKQ6 ¢AQ3 «AQ972

V prikladu 1.) bude cilem naseho snazeni zjistit, zda 3BT nejsou lepsi kontrakt nez 4w.

S listem 2.) hledame nejlepsi barvu pro man$ a sou€asné ukazujeme moznost slemu.

S listem 3.) bude lepSi drazit 3w a predat iniciativu partnerovi,
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G.

Jak do slemu?

Goren fekl, Ze by licitaci slemu neprobiral specialné. Zrovna jako je tfeba zjistit, Ze trumfy
budou srdce a zadvihi je moZné udélat deset, je tfeba mit systém, ktery zjisti, Ze nejlepsi jako trumfy
budou trefy a zadviha, Ze je mozZné udélat dvandct ¢i tfinact. Nakonec se vsak i on dal premluvit a
vénoval se slemové licitaci podrobnéji...

Slemova licitace musi pfirozené navazovat na predchozi licitaci celoherniho z&vazku, pficemz pfi
velké sile by mél byt dostate¢ny licitacni prostor na diagnostiku moznosti slemu. Kdybychom si
mohli vybrat, tak bychom pfi velké sile na lince postupovali kupfedu co nejpomaleji a naopak.

Hodnoceni sily listu

Uz je to skoro az nudné stale opakovat jak je dilezité spravné hodnoceni sily listu. Pfipomenme si
stale opakovana pravidla:
«+ ¢€im vice bodu tim lépe, ale ...

O

Pfi pravidelnych je na 3 BT tfeba kolem 25 FB na maly slem 33 - 34 FB a na velky
slem kolem 36 - 37 FB. Pfi 4333 je to samoziejmé nejhorsi, zatimco pfi 4432 uz maze
stacit o 1 - 2 FB méné. P¥i pétibarvé (5332) nebo Sestibarvé 6322) se mlze zdafit BT
slem pfi je$té méné bodech.

Porovnejme zrcadlo s 33 FB,

AAK9 vK92 853 «KJ62

4QJ7 vAQJ ¢+KQ6 %£A853

pfi kterém ma slem Sanci asi 15 % s idealnim spojenim listd s 27 FB,

482 vA74 ¢+ Q6 %AK6432

aA764 v953 ¢ AKJ2 £Q8

u kterych ke spInéni slemu staci trefy 3-2 (Sance asi 68 %).

« Dobra rozloha je vyhodou, ale...
Lze snadno ukazat pfiklady, u kterych pfi stejném poctu bodl i stejnych rozlohach (dokonce i
pfi stejném poctu vSech figur v obou listech je nékdy slem jisty i velmi nadéjny a v jinych mélo
pravdépodobny ¢&i dokonce nemozny. Sekundarni body v barvach partnera (nejen K, ale
hlavné QJ i desitky) a primarni body (hlavné esa) ve vedlejSich barvach, to je velka prfednost.
Body v dlouhych barvach a jen kontroly ostatnich barev, i to je nesmirné dulezité. Porovnejme

napr.

posledni pfiklad s listy
482 vAKQ ¢76 £A76432
aA764 v953 ¢ AKJ2 £Q8

se kterymi je slem beznadéjny.

« Maly pocet ztratovych zdvihu je dobry, ale...
Uz jen skute€nost, Zze néktefi doporucuji pravidlo osmnacti a jini pravidlo devatenacti ze nékde
najdeme ztratové zdvihy neopravené a jinde opravené ¢i modifikované potvrzuje, ze nejde se
na ZZ divat jako na magické pravidlo dobrého zavazku. Navic ZZ jsou pomérné dobrym
voditkem do hry, ale hor§im voditkem do slemu.
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» Deset slemovych zasad

. Asi 33 FB naznaduje moznost malého BT slemu a 37FB moznost velkého BT slemu
. Asi 12 ZZ na lince signalizuje moznost slemu, kontrolujeme-Ili vSechny barvy

. Kratkosti jsou velmi dtlezitou slemovou infonnaci

. RozliSujme kontrolu figurou (A, K) od kontroly kratkosti (singl, Sikéna)

. Preferujeme sekundarni body v barvach partnera a esa a krale v ostatnich barvach
. Preferujeme body sousttedéné do vlastnich barev a kontroly ostatnich barev.

. Nestaci mit silu, kontroly, kratkosti a mélo ZZ. Je tfeba mit zdvihy.

. Na slem ¢asto nestaci dobry systém, je tfeba i dobry cit a pfedstavivost.

. Slem je nutné hrat ze spravné strany.

0. Slem je také tfeba umét sehrat, coz vyzaduje zvySenou pozornost

2 OoO~NOOTRAWN =

Navic:
| Spatny slem se nékdy obtizné porazi. Soupefi ob&as nadéjny slem zadaji, ale na to nespoléhejme!

Nezapominejme:
Slemy mnohdy rozhoduji zpasy!!! Dobré slemy vynaseji a Spatné slemy jsou velmi drahé.
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